
9 
 

Розділ 1 

ФІНАНСОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ: ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ 

 

Оксана КУКЛЬОВСЬКА  

спеціальність «Облік і оподаткування», 

освітній ступінь «магістр», 

Подільський державний аграрно-технічний університет, 

м. Кам’янець-Подільський 

 

Науковий керівник: Савіцька С.І. 

канд. екон. наук, асистент кафедри обліку, оподаткування 

та технологій електронного бізнесу, 

Подільський державний аграрно-технічний університет, 

м. Кам’янець-Подільський 

 

ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ 

 

В умовах економічної кризи в Україні активізація 

інвестиційної діяльності стає одним із пріоритетних завдань, що 

вимагає невідкладного вирішення на всіх рівнях господарювання. 

Управління інвестиційною активністю повинно передбачати вибір 

найбільш оптимального механізму залучення інвестицій, виходячи 

з пріоритетів та потреб окремих сільських територій та інтересів 

стратегічних інвесторів. Тому, дослідження додаткових заходів для 

подальшого залучення інвестицій та забезпечення сталого 

розвитку сільських територій України, їх ефективного 

використання та розробка відповідного механізму реалізації є 

невідкладним завданням.  
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Сучасний стан розвитку сільських територій України і, 

відповідно, сільськогосподарського виробництва (на сьогодні 

основного виду діяльності, в якій зайнята переважна частка 

сільського населення) залишається на достатньо низькому рівні. У 

кожній державі сільське господарство є життєво необхідною 

галуззю народного господарства, оскільки зачіпає інтереси кожної 

людини, адже нині понад 80% фонду споживання формується за 

рахунок продукції сільського господарства. Розв’язання глобальних 

економічних проблем у нашій державі необхідно починати з 

аграрної сфери і сільської місцевості, оскільки вони є тим 

комплексним складним структурним об’єктом, який посідає 

важливе місце в стратегії розвитку економіки країни [1, с. 68].  

Пріоритетним напрямом вирішення складних соціально-

економічних проблем на селі є залучення значних інвестиційних 

ресурсів. Проте внаслідок дії низки несприятливих чинників, 

таких як недостатня кількість та обмеженість власних, залучених 

та позикових інвестиційних джерел, низька інвестиційна 

привабливість та недостатній рівень розвитку інфраструктури 

села, нестабільність та невизначеність ринкового фінансового 

середовища в країні, вказаний напрям залишається 

нереалізованим. Тому обґрунтування додаткових заходів та 

ресурсів для подальшого залучення інвестицій та забезпечення 

сталого розвитку сільських територій України, їх ефективного 

використання та розробка відповідного механізму реалізації є 

невідкладним завданням [2, с. 50] . 

Інвecтицiї є однією з найбільш часто викoриcтoвувaних 

кaтeгoрiй як нa мiкрo-, так i на мaкрoрiвнi у працях вчених 

eкoнoмicтiв. Більшість з них трактують поняття «інвестиції» 

майнові та інтелектуальні цінності, які вкладаються в 
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підприємницьку та іншу діяльність, в результаті чого формується 

прибуток (дохід) [3; 4]. Активізація інвестиційної діяльності є 

основною умовою стабільного розвитку регіонів, яка здатна 

залучити фінансові та матеріальні ресурси як вітчизняних, так і 

зарубіжних інвесторів, а також раціонально їх використовувати в 

найбільш пріоритетних галузях економіки [5]. 

Особливо актуальною є проблема розвитку інвестиційного 

забезпечення сільських територій України. Інвестиційне 

забезпечення розглядаємо як процес акумулювання необхідного 

обсягу інвестиційних ресурсів шляхом реалізації відповідної 

інвестиційної політики. Інвестиційна політика – це здійснення 

інвестиційної діяльності, спрямованої на комплексне 

перетворення виробничо-господарської та управлінської 

діяльності [6]. На думку авторів, якість інвестиційної політики 

безпосередньо впливає на рішення інвесторів і повинна бути 

спрямована на розвиток інвестиційної інфраструктури, створення 

сприятливого інвестиційного клімату для залучення інвестицій у 

сільську економіку, удосконалення порядку залучення та освоєння 

державних фінансових ресурсів тощо.  

Інвестиційне забезпечення сталого розвитку сільських 

територій великою мірою залежить від їх інвестиційної 

привабливості та розвитку інвестиційного потенціалу. Формування 

сприятливого інвестиційного клімату, збільшення обсягів 

інвестицій є передумовою поступового відновлення села та 

економічного зростання країни. Тому інвестиційна державна 

політика має базуватись на комплексному підході, що поєднує 

механізми інвестиційного забезпечення, розвитку інвестиційного 

потенціалу країни, її регіонів та галузей. 
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Рівень оподаткування має суттєвий вплив на інвестиційний 

клімат. Задля посилення позитивного впливу системи 

оподаткування на розвиток інвестиційної діяльності в Україні 

варто розробити й запровадити дієвий механізм, який би включав 

диференційовану систему інструментів податкового 

стимулювання з обґрунтуванням пріоритетних напрямів її 

застосування для підвищення конкурентоспроможності 

національної економіки [7]. 

Стримуючим фактором зростання розвитку сільських 

територій є застаріла система землекористування та земельних 

відносин через збереження мораторію на купівлю-продаж землі. Зі 

скасуванням мораторію очікується збільшення обсягу інвестицій в 

аграрний сектор та ефективний розподіл земельних ресурсів.  

Основними вимогами сьогодення, що висуваються перед 

державою в процесі інтеграції до світового економічного простору, 

є формування механізму інвестиційної діяльності, важливою 

складовою якого є механізм інвестиційного забезпечення [6]. 

Основний зміст інвестиційного забезпечення сталого розвитку 

сільських територій трактуємо як сукупність ресурсів і заходів, 

умов необхідних для здійснення відповідного ефективного 

інвестування, що забезпечить відродження і сталий розвиток села.  

Функціями механізму інвестиційного забезпечення є: 

 пошук та залучення джерел інвестування; 

 виявлення інноваційного потенціалу, що базується на 

інноваційній політиці підприємства та спрямований на виконання 

проектів; 

 виявлення та покращення середовища реалізації 

інвестиційної політики; 
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 проведення поточного контролю та оперативного 

планування інвестиційних ресурсів. 
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